

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНІЯ ВЪ ДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписная цѣна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписчиковъ, съ доставкой на домъ въ г. Петропавловскъ и пересылкою во всеъ годъ Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяць 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелають, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разрѣчка при подпискѣ не принимается. Подпискемъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разорочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ чрезъ с. г. Исправниковъ.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.



№ 14.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Городскомъ Поддѣльскихъ Управленіяхъ и у г. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ Неофициальной Части: сдвоенное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и трехкратное — 16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофициальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофициальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанныя негодными, подвержены уничтоженію. Авторы, желающіе получить не помѣщенныя статьи обратно, прилагають при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

Россійское Телеграфное Агентство сообщаетъ:
„Москва. Четвертаго февраля, въ началѣ четвертаго часа, въ Кремлѣ у Никольскихъ воротъ убитъ Великій Князь Сергій Александровичъ бомбой, брошенной въ экипажъ. Тѣло Великаго Князя разорвано на части. Кучеръ отъ раны вскорѣ умеръ. Убийца былъ въ поддѣвкѣ. Пока задержаны трое“.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Приложение № 1. (Къ ст. 1 отд. В.)

ПРАВИЛА

о производствѣ нижнимъ воинскимъ чинамъ, участвовавшимъ въ оборонѣ Севастополя, 5-ти и 2-хъ рублевыхъ въ мѣсяцъ пенсій.

1. Нижніе воинскіе чины, получившіе за участіе въ оборонѣ Севастополя серебряныя медали на Георгіевскіи ленты, имѣють право на получение изъ казны пенсій: а) въ размѣрѣ пяти руб. въ мѣсяцъ, если они не получаютъ 3 и 6-рублевыхъ въ мѣсяцъ пособій или 5-рублевой въ мѣсяцъ пенсіи за службу при Императорѣ Николаѣ I и б) въ размѣрѣ двухъ рублей—если они получаютъ упомянутыя въ а. пособия или пенсіи.

2. 5-ти и 2-хъ рублевая въ мѣсяцъ пенсія (ст. 1) именуется «Севастопольскими Императора Николая II» и назначаются со дня Высочайшаго повелѣнія объ установленіи сихъ пенсій. Относительно назначенія и производства пенсій соблюдается порядокъ, указанный въ слѣдующихъ статьяхъ сихъ правилъ.

3. Пенсіи (ст. 1) назначаются нижнимъ чинамъ независимо отъ получаемыхъ ими пенсій по знакамъ отличія военнаго ордена и изъ инвалиднаго капитала.

4. Пенсіи назначаются нижнимъ чинамъ лично; вдовы и дѣти нижнихъ чиновъ не имѣють права на получение сихъ пенсій.

5. Съ прошеніями о назначеніи пенсій нижніе чины обращаются къ мѣстнымъ, по жительства ихъ, уѣзднымъ воинскимъ начальникамъ непосредственно, или чрезъ земскихъ начальниковъ или соответствующихъ имъ должностныхъ лицъ крестьянскаго управленія.

Примечаніе. Земскіе начальники и соответствующія имъ должностныя лица крестьянскаго управленія обязаны оказывать нижнимъ чинамъ содѣйствіе къ получению Севастопольскихъ пенсій. Для сего упомянутыя должностныя лица: а) собирають свидѣнія о проживающихъ въ ихъ участкахъ нижнихъ чинахъ, имѣющихъ право на получение пенсій; б) разъясняютъ нижнимъ чинамъ права ихъ на пенсіи и порядокъ полученія таковыхъ, и в) полученныя отъ нижнихъ чиновъ прошенія о назначеніи пенсій безотлагательно передають на распоряженіе уѣздныхъ воинскихъ начальниковъ.

6. Къ прошенію о назначеніи пенсій (ст. 5) должны быть приложены указы объ отставкѣ и свидѣтельство о личности просителя. Въ прошеніи должно быть указано замѣчаніе, изъ котораго нижній чинъ желаетъ получить пенсію.

7. Запретивъ представляемые при прошеніяхъ документы (ст. 6) и удостовѣрившись въ правѣ просителя на получение пенсій, уѣздные воинскіе начальники представляютъ прошенія, вмѣстѣ съ документами, изъ которыхъ казенная палата для распоряженія о назначеніи и выдачѣ пенсій.

8. По рассмотрѣніи представленныхъ воинскимъ начальникомъ документовъ (ст. 7), казенная палата назначаетъ своимъ властью пенсіи, руководствуясь при производствѣ разбора ихъ указанными статьями 1-й сихъ правилъ.

9. Пенсіи выдаются изъ казначействъ по третямъ года, за каждую треть вперед, — по расчетнымъ листамъ казенной палаты; относительно выписки расчетныхъ листовъ и производства по нимъ пенсій соблюдается общій установленный для сего порядокъ.

10. Вычеты въ пенсионный капиталъ изъ Севастопольскихъ пенсій не производятся и никакія казенныя и частныя взысканія не могутъ быть обращаемы на сіи пенсіи.

Приложение 2. (Къ ст. 3. отд. В.)

ПЕРЕЧЕНЬ Домовъ призрѣнія.

№ по поряд.	Домъ призрѣнія.	Число вакансій		Примѣчаніе.
		Мужскихъ.	Женскихъ. Для вступавшихъ въ бракъ.	
1	Богадѣльня въ память Цесаревича Николая Александровича въ С.-Петербургѣ	2	—	Для достигшихъ 60 лѣтъ.
2	Волковская богадѣльня въ С.-Петербургѣ	2	2	
3	Богадѣльня Ермаковыхъ въ Москвѣ	—	2	
4	Богадѣльня Александра Орлова въ г. Нарвѣ	—	1	
5	Домъ призрѣнія бѣдныхъ въ г. Тулѣ	—	2	
6	Домъ бѣдныхъ Кіевскаго благотворительнаго общества	—	2	
7	Странно-приимный домъ Таранова-Воловерова въ г. Симферополѣ	—	—	Окажетъ предпочтеніе ветеранамъ Севастопольскимъ, и ихъ женамъ и дочерямъ.
	Итого	2	6	5

ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ
 21 января 1905 года № 5.
 По вѣдомству Министерства Финансовъ.
 По Олонецкой казенной палатѣ.
 Производится за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ: изъ надворныхъ въ коллежскіе советники, старшій бухгалтеръ палаты Руслановъ — съ 25-го іюля 1904 г.; изъ коллежскихъ ассесоровъ въ надворные советники, чиновникъ особыхъ порученій палаты Поповъ — съ 9-го августа 1904 г.; изъ титулярныхъ советниковъ въ коллежскіе ассесоры, помощникъ бухгалтера палаты Лебедевъ — съ 25-го сентября 1904 г.; въ коллежскіе регистраторы, канцелярскій служитель палаты Преображенскій — съ 12-го мая 1904 г.

По вѣдомству Министерства Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ.
 Производится за выслугу лѣтъ, со стар-

шинствомъ изъ титулярныхъ советниковъ въ коллежскіе ассесоры помощникъ окружнаго инженера С.-Петербургско-Олонецкаго горнаго округа горный инженеръ Приваловъ — съ 1 сентября 1904 г.; изъ коллежскихъ секретарей въ титулярные советники помощникъ лѣснаго Олонецкихъ горныхъ заводовъ, онъ же двайроизводитель лѣснаго отдѣленія, Онисимъ Поповъ — съ 4-го іюня 1904 года; изъ коллежскихъ регистраторовъ въ губернскіе секретари бухгалтера Александровскаго завода Олонецкаго горнаго округа Поляновъ — съ 24-го августа 1904 г. въ коллежскіе регистраторы канцелярскій служитель Олонецкаго горнаго управленія, Сухановъ — съ 11-го августа 1904 г.

Студентъ Олонецкой духовной семинаріи Николай Первонцевъ журнальнымъ постановленіемъ почитательства, отъ 26 января 1905 года за № 3, утвержденнымъ резолюціей Его Превосищенства отъ 29 января 1905 года за № 451, опредѣленъ инспекторомъ почитательства о бѣдныхъ духовнаго званія, съ правомъ считаться, на основаніи ст. 192 уст. общ. призр. (св. законъ, т. XIII, изд. 1892 г.) въ государственной службѣ, съ 29 января 1905 г.

На подлинномъ написано: «Утверждаю». Министръ Внутреннихъ Дѣлъ, Генерал-Адъютантъ Кн. Салтовокъ-Мирскій. 25 Октября 1904 года. Вѣрно: Управляющій Отдѣломъ народнаго здравія и общественнаго призрѣнія Н. Писерадскій. ПРИМѢРНЫЙ УСТАВЪ

Общество взаимной помощи на случай смерти (похоронныхъ кассъ).

(Продолженіе, см. № 13).
IV Выдача пособій.
§ 15.

Похоронныя пособия выдаются въ опредѣленномъ общимъ собраніемъ размѣрѣ, по расчету сдѣланныхъ членомъ Общества (кассы) взносов и числу членовъ Общества (кассы) или отдѣльныхъ группъ, если Общество (касса) раздѣлено на группы.

Похоронное пособие выплачивается не позже 24 часовъ послѣ полученія вѣдомленія о смерти члена, а въ случаѣ, указанномъ въ § 7, не позже установленныхъ въ томъ параграфѣ сроковъ. Довѣренныя отъ членовъ, проживающихъ внѣ мѣста нахождения Правленія лица обязаны, при объявленіи о смерти своего довѣрителя, представить соответствующее удостовѣреніе.

Если вдова умершаго члена (вдовецъ) пожелаетъ продолжать участвовать въ кассѣ, то она (онъ) должна письменно заявить о томъ Правленію и уплачивать по прежнему требуемому взносу. Похоронное пособие, выдаваемое послѣ ея (его) смерти, исчисляется со времени вступленія въ кассу умершаго первымъ супругомъ.

Если членъ кассы женится въ 1-й разъ, то право на получение похороннаго пособия распространяется и на жену его, въ размѣрѣ, соответствующемъ числу сдѣланныхъ со времени его вступленія въ кассу взносов.

Если, при вторичномъ вступленіи въ бракъ, членъ вдовецъ (вдова) уплатитъ за свою вторую жену (второго мужа) вступную плату, то въ случаѣ смерти второй жены (мужа), внесенной въ число членовъ, похоронное пособие исчисляется по числу взносовъ сдѣланныхъ со времени участія покойной (или покойнаго) въ кассѣ.

На томъ же основаніи и членъ, уплатившій 1) Если Общество (касса) организовано такъ, что при каждомъ смертномъ случаѣ въ пособие выдается сумма образованная изъ ахтъ членскихъ взносов по данному смертному случаю, то этотъ § фѣ редактруется иначе, см. прилож. III и въ такомъ случаѣ исключается послѣдняя часть § 17.
 2) §§ 17, 18, 19 и 20 исключаются, если исключенъ § 6.
 3) §§ 17, 18, 19 и 20 исключаются, если исключенъ § 6.

пий столько то (§ 10) взносов, долженъ продолжать уплачивать ихъ, если желаетъ доставить своей второй женѣ (своему второму мужу) большое похоронное пособие чѣмъ то какое бы слѣдовало по числу взносовъ со времени ея (его) участія въ кассѣ.

Членъ кассы, не имѣющій ни жены, ни дѣтей, письменно заявляетъ Правленію, кому послѣ его смерти должно быть выплачено пособие. Если не было подано такого заявленія, то обязанность похоронить покойнаго лежитъ на Правленіи, при чемъ, однако, похоронныя издержки не должны превышать суммы, причитающейся къ выдачѣ въ похоронное пособие. Остаточная, за покрытие издержекъ на погребеніе покойнаго, сумма поступаетъ въ пользу кассы.

Послѣ смерти семейнаго члена кассы, если онъ не сдѣлалъ заявленія, кому должно быть выдано похоронное пособие, оно выдается семейству умершаго члена, т. е. мужу, женѣ, ихъ законнымъ дѣтямъ или прямымъ наследникамъ.

На выдаваемыя изъ суммъ Общества (кассы) похоронныя пособия не могутъ быть обращаемы никакія постороннія, не относящіяся къ членамъ кассы взысканія.

Управленіе дѣлами Общества (кассы) возлагается на: А) общее собраніе членовъ б) и В) Правленіе.

Общія собранія созываются Правленіемъ и подраздѣляются на обыкновенныя и чрезвычайныя.

Обыкновенныя общія собранія созываются не менѣе одного раза въ годъ для рассмотрѣнія и утвержденія отчета за истекшій годъ, сметы прихода и расхода на наступающій годъ, а равно для избранія должностныхъ по обществу (кассѣ) лицъ и кандидатуръ къ нимъ. Въ этихъ собраніяхъ обсуждаются и рѣшаются кромѣ того и другія дѣла, превышающія власть Правленія, и тѣ, которыя Правленіе признаетъ нужнымъ внести въ собраніе.

Чрезвычайныя общія собранія созываются по мѣрѣ надобности по усмотрѣнію Правленія, ревизионной комиссіи или по требованію не менѣе (такой-то) части всѣхъ (или проживающихъ тамъ-то) членовъ общества (кассы), а равно мѣстнаго Губернатора (Градоначальника).

Требованіе о созывѣ чрезвычайнаго общаго собранія приводится въ исполненіе Правленіемъ въ исполненіе не позже (такого-то) срока.

О времени и мѣстѣ каждого общаго собранія, а равною предметамъ, подлежащимъ его обсужденію, члены Общества (кассы) своевременно извѣщаются Правленіемъ; о томъ-же заблаговременно доводится до свѣдѣнія Начальника мѣстной полиціи. Въ общахъ собраніяхъ могутъ быть обсуждаемы лишь вопросы, имѣющие непосредственное отношеніе къ опредѣленной уставомъ дѣятельности Общества (кассы) и лишь тѣ, о которыхъ заблаговременно доведено до свѣдѣнія Начальника мѣстной полиціи и членовъ Общества (кассы).

Правила о созывѣ общаго собранія собраніемъ уполномоченныхъ см. приложение IV

опытных данных, а сведения добываются на местах и т. д., таковы объяснения официальной комиссии принимались с доверием и работы продолжали идти тем же порядком. Лично ему, как близкому стоящему к этому делу, как специалисту, выводы бюро всегда рвали ухо и он всегда стоял за проверку их. В конце концов ему удалось убедить губернскую единичную комиссию и, по предложению председателя комиссии и по предложению председателя губернии, была организована Начальника губернии, состоящая из нескольких звонка комиссия, состоящая из нескольких звонка комиссия, с целью рассмотреть и проверить всего хода единичных работ.

По приглашению председателя собрания выступил со своим объяснением завѣдующий статистическим бюро В. К. Кузнецов, начавший с указания о постановке вопроса о статистике до настоящего времени по принципиальной точке зрения, в настоящее время она желает несколько коснуться и подробностей. Положение дела по его словам, находится в таком состоянии: 1) в полной мере произведена подворная перепись всех крестьянских и частновладельческих хозяйств; 2) в той же мере описаны все городские имущества во всех 7 городах губернии и, наконец, 3) исследованы в такой же степени промышленная и торговая предприятия, а также фабрики и заводы, за исключением нескольких единичных недоделок. Статистическая свѣдѣния собраны, остается лишь их только обработать, каковой обработкой, с целью сохранения интересов земства, начата с первого года; первый по оценкам вышел Вытегорский уезд, о котором в продолжении 3-хъ собраний 3-хъ сессий ежегодно докладывается. Работы статистического бюро должны были пройти установленный законом путь, т. е. по одобрении губернской управы были представлены в губернскую оценочную комиссию; после тщательного рассмотрения их в нескольких заседаниях, оценочная комиссия проектировала основания оценки. Во время обсуждения, разумеется, мнения расходились, но это ему кажется, явление вполне нормальным и обычным, указывающим лишь на серьезность отношения к делу. Затѣм проектированные оценочные нормы опять таки в силу закона были отправлены в уездные оценочные органы не для того, как говорилось на собрании, чтобы постановить свое решение, а напротив закону, а затѣм, чтобы они сдѣлали свое заключение, с таковым бы и препроводили их снова на решение губернской оценочной комиссии, от которой и будет зависеть принять, или не принять эти заключения. Нормы выработаны в 1902 г., но, по случайным обстоятельствам, он еще не прошли законного своего пути и не возвращены в губернскую оценочную комиссию, но не потому, что он нехороши, так как не рассмотрены, в силу чего сказать о них что-либо теперь преждевременно. Затѣм, г. Кузнецов коснулся вопроса—проверили ли эти работы, на что в отвѣтъ утвердительно, ссылаясь на одобрение их губернской земской управой и произведенными исследованиями подкомиссии, избранной из состава членов губернской оценочной комиссии. Далее останавливается он на том факте, что выражение возражения касается лишь лѣвого со стороны представителя казны и заявлений частных лиц, каковым заявлениям последние он не придает самостоятельного характера; относительно же остальных возражений, по его словам, не было, а кто возражал, тот в конце концов все оставлял в прежнем состоянии.

Г. Кузнецов, ссылаясь на то, что представитель казны пришел к выводу прекращения работ, сказал: «я протестую против этого во имя земских интересов и говорю, что к такому выводу собрание, на основании имеющихся данных не может придти».

Он убеждал собрание в интересах земства не прекращать работы, что на оборот для земства необходимо поощрение работ.

Председатель собрания предлагает завѣдующему статистическим бюро обратиться внимание на так называемый гвоздь заключения ревизионной комиссии—на сомнительность в правильности произведенных работ.

На это г. Кузнецов пытается доказать, что для сомнитель ревизионная комиссия должна представлять факты, которые он мог бы опровергнуть, что по приглашению комиссии он был спрашивает лишь относительно доказательства выполнения работ, назначенных в прошлом году и ни о чем другом его не спрашивали.

В. К. Кузнецов считает заключение ревизионной комиссии несостоятельными, что он, как земский работник, стоит за прекращение работ, которых ни разу не выносила замѣчаній, хотя ежегодно представлялись отчеты в два министерства; в заключение он считает делом замѣтить, что как в настоящая постановка вопроса, так и отношение к земскому делу, по его мнению, неправильны.

Председатель собрания указал на факт, приведенный В. А. Розановым, на что завѣдующий статистическим бюро высказался о справедливости означеннаго устройства дач, что дача подходящих, но определенно закона, к 1-му разряду и тѣм, что план министерства может и измениться, что для того, чтобы оценить леса по 1-му разряду, необходимо знать обороты рубки (этого и тѣм, а практикуется оборот хозяйства и наконец, что в 34 губерниях России дѣлается оценка по этим данным.

В. А. Розанов указал на отклонение г. Кузнецова в частности, что же касается времени устройства дач, то разумеется определенно указать этого не представляется возможным; относительно сомнительной комиссии, он должен сказать, что сомнительность она вправду, хотя бы в сопоставлении значительных ассигнований и неоконченности работ, на что главный И. Е. Кузнецов возразил, что лучше потерять 30—40 тысяч, чѣм 140 тысяч рублей. Главный М. М. Буренин привел как факт, могущий подтвердить сомнительность комиссии, что статистики, собирая сведения на местах, не были ни на полях, ни в лесах и вели нетрезвый образ жизни, что и заставляет его сомневаться в собраных ими цифровых данных. Председатель собрания предложил собранию высказаться за или против, или не согласен собрание с заключением ревизионной комиссии. За согласие было подано 19 голосов и 3 против.

Пожертвования по случаю войны.

В Петрозаводское казначейство поступило пожертвований на усиление военного флота за время с 23 по 31 января 1905 года: от служащих Петрозаводской почтово-телеграфной конторы 6 р., учащихся Петрозаводской Крестовоздвиженской церковно-приходской школы 2 р. 80 к., удержаных из содержания причтов церковью Олонецкой епархии 11 р. 15 к., Петрозаводского уездного исправника 2 р. 5 к., Лѣсничего Селецкого лѣсничества Шульженко 2 р. Итого 24 р.

В Олонецкое казначейство поступило пожертвований на усиление военного флота с 23 по 31 января 1905 года: при отношении помощника надзирателя Олонецкого акцизного управления за № 68, пожертвованный служащими 2 р. 45 к., при отношении Олонецкого уездного съезда за № 51, пожертвованный чинами и служащими съезда 16 р. 14 к., при отношении земскаго начальника 1 уч. Олонецкого уѣзда за № 82 пожертвованный должностными лицами Митусовскаго волостного правления 1 р. 24 к. Итого 19 руб. 83 коп.

Письма с войны.

Письмо офицера Олончанина Николая Яковлевича Смирнова, находящегося в Чамбарском полку на Дальнем Востоке.

«Поздравляю с прошедшими праздниками и с Новым Годом. Желаю счастья и здоровья».

Вот уже шестой мѣсяць, как мы гуляем в Мачжури. Полкъ участвовал в пяти боях и меня Господь хранил.

Самый серьезный бой был 3-го октября и 12-го ноября. 12-го ноября японцы наступили на лѣвый фланг нашей армии, где теперь находится наш полкъ и были отбиты с большим уроном.

Я представляю уже к 2-м наградам: к Станиславу 3-й степени с мечами и баятом и к Аниѣ 4-й степени. Наш полкъ на хорошем счету у Куропаткина. Вы, по всей вѣроятности, читали о смерти нашего рядового Василия Рябова, который отправился на разведку в район японскаго расположения, но был захвачен японскими часовыми и предан полковому суду. Японский полевой суд признал Рябова за шпиона, приговорил его к смертной казни, которая и была приведена в исполнение 17-го сентября. Государь Император пожертвовал семье Рябова 1000 р. и тысячу на школу имени Рябова. Таким образом наш Чамбарскій полкъ стал извѣстен и Государю, благодаря Рябову. Живем, слава Богу, хорошо, не голодаем. Войска одѣты тепло. Погода у нас в ноябрь и начал декабря стояла холодная. Морозы доходили до 28 градусов. Теперь погода исправилась и дни совершенно весенние, как у нас в Великом посту. Многие офицеры у нас получили от родных посланки рождественскія, вы я думаю, не догадались выслать мнѣ. Вышлите фунта 2 хорошего табаку и гильзы.

Буду ждать с нетерпѣнием посланки. Я пишу вас потому, что у нас ничего достать нельзя. Сижу уже 2-й мѣсяць без табаку.

Законымъ полкомъ. Любящій сынъ Коля Смирновъ»

Письмо запаснаго Петрозаводскаго уѣзда Степана Власкова к брату.

18 декабря 1904 г., рѣка Шале.

«Любимый братъ, Алеша, будь здоровъ. Я пока еще живъ и есть возможность сегодня написать тебѣ карандашомъ это письмо. Мы сейчас стоимъ при главныхъ нашихъ силахъ, живемъ в землянкахъ, от ливня в 3 верстахъ. Все время должны быть готовы вступить в бой. Работаемъ день и ночь, копаемъ землю и носимъ гамазят. Вчера пригнали снарядъ на нашу кухню и убило 3 солдатъ и двухъ быковъ. Кормить сравнительно не хорошо и достать ничего нельзя. Хлѣба выдаютъ небольшие 1 1/2 ф. в день. Какъ Господь поможетъ служить. В землянкахъ страшно холодно. Вчера я ходилъ в Елецкій полкъ, тамъ есть Вознесенскій Никита Лашуковъ. Много съ нами землянокъ и между прочимъ есть наши петрозаводскіе Иванова и Печеринъ—чиновники. У насъ командующій—Гриппенбергъ. Надоела брать жизнь, хѣтъ бы скорее в бой и рѣшить судьбу. Конечно, это не далеко, говорятъ, скоро наши перейдутъ в наступление. Невидать, братецъ, больше съ вами. Передатъ маменькѣ и Танѣ мой поклонъ. Объ васъ ничего не знаю, какъ вы живете; напиши, если живъ буду, то можетъ быть получу. Адресъ: 123 Козловскій полкъ 8 рота, 2 взводъ. Это письмо пишу на своемъ вещевомъ мѣшкѣ. Холодно, ноги и руки застыли. Чаю выпить и тѣм; и можно бы выбрать свободный часъ, да взять негдѣ. Здѣсь все в пять разъ дороже вашего, да и деньги у меня все вышли. Прощай. Братъ твой Степанъ».

Письмо рядового А. Гурнова своему знакомому в г. Петрозаводскъ отъ 1 января 1905 г.

«Многоуважаемый А. А. Шляхъ отъ души своей сердечный привѣтъ и желаю вамъ всего хорошаго. Увѣдомляю о себѣ, что я слава Богу, здоровъ. За это время писемъ и газетъ не получаю. Съ праваго фланга перешли 23 декабря на середину, подъ Путиловскую и Новгородскую сопки—самое главное и боевое мѣсто изъ фронта. Пушечными выстрѣлами очень часто обмѣливаемся до 20—30 выстрѣловъ в день. Ищутъ батарей, какъ японцы такъ и наши, чтобы сбить. Японцы очень хорошо наблюдаютъ наше расположение: мѣстность ровная и отъ солнца. Нашимъ плохо—подъ солнцемъ и въ горы. Снаряды ложатся в деревья, попадаютъ даже и въ фанзы. Сегодня 3 снаряда на дворъ упали, 3-хъ коровъ убило, а 23 стоялъ солдатъ на глинобитномъ заборѣ—такъ голову отъ туловища на 10 сажень отбросило. 26 числа в другой деревнѣ раздавали обѣдъ—артедьника убило. Много такихъ несчастій и наша фанза получила одну пробоину. Хорошо, что никого не было, и снарядъ даже не разорвался. В общемъ много находимъ воевавшихся снарядовъ. На правомъ флангѣ работали землянки; земля мерзлая, болѣе взрывали порохомъ и пробились и ломали скотники на 1 1/2—2 аршина. В этой командѣ состоятъ и я. Одинъ изъ насъ отъ взрыва потерялъ: при забивкѣ, т. е. отъ удара лома, опалило лицо и попортило глаза. Теперь работаемъ окопы для осадныхъ мортирныхъ и скорострѣльныхъ орудій подъ Новгородской сопкой. Путиловская сопка продолговатая и ровная, Новгородская—въ видѣ стога; обѣ соединяются небольшою возвышенностью. Отъ японской цѣпи, т. е. отъ секретовъ, мы въ 300—400 шагахъ, слышна ихняя команда, показаться нельзя. Дровъ нѣтъ, чай грѣемъ кое чѣмъ. Сегодня, когда мы шли съ работы, снаряды ложились в 20 саж., но никого не ранило. Каждую минуту въ опасности. Холода продолжаютъ болѣе ночью, днемъ—тепло. На Рождество правѣ была очень сильная канонада и ружейная стрельба. Жду отвѣта Известный вамъ А. Гурновъ».

Отечественная Хроника.

«Юридическая газета» на вопросъ одного подписчика—обязанъ ли отбывать военную повинность иностранцы подданный, вступившій въ русское подданство 24 хл лѣтъ отъ роду, говоритъ, что хотя, в силу ст. 857 Т. IX зак. о сост., иностранцы, вступившіе въ русское подданство, несутъ всѣ обязанности русскихъ подданныхъ, безъ различія отъ коренныхъ подданныхъ, но, по разъясненіямъ Прав. Сената отъ 5 марта 1879 г. за № 2136 и отъ 13 ноября 1897 г. за № 9267, лица, принявшія

русское подданство уже по окончаніи призыва того года, въ комъ они достигли призывнаго возраста, не должны быть привлечены къ отбыванію военной повинности, такъ какъ они уже перешли призывнаго возраста.

Къ войнѣ.

Подробности послѣднихъ сраженій 12 и 16 января, по словамъ официального рапорта маршала Ояма, который называетъ ихъ сраженіями подъ Хейкеутаемъ, указываютъ, что военныя дѣйствія были очень значительными, что участвовавшія в бояхъ силы были велики и что самая сраженія были гораздо болѣе серьезными, чѣмъ это сообщалось въ первыхъ телеграммахъ.

Обѣ армии сражались во время сѣвнужной пурги. Глаза застилались снѣгомъ, а ночью были жестокие морозы. Атакка, начавшаяся раннимъ утромъ 12 января, привела русскихъ къ уступкѣ. Атакковала Хейкеутай 12 января одна русская дивизія и окружила.

Гарнизонъ былъ совершенно слабъ, потому что былъ слишкомъ слабъ. Темъ не менѣе отрядъ этотъ ожесточенно защищался, но ночью, подъ покровомъ темноты, онъ отступилъ на Кучентанъ. Въ это время было приказано двинуться подкрѣпленнымъ для овладѣнія Хейкеутаемъ. Снѣгъ мѣшалъ движенію войскъ.

Въ подвѣдѣ 13 января, во время развитія дѣла подъ Хейкеутаемъ, получено было извѣстіе, что русская дивизія наступаетъ на Чантанъ и что она окружила Шентьенпао (Сандену); кромѣ того малые русскіе отряды самостоятельно оперировали на западъ отъ Шентьенпао и угрожали лѣвому флангу японскаго отряда, который двигался противъ Хейкеутая. Атакующая колонна въ началѣ рѣшила развернуться по линіи отъ Суманао до Таонао. Тогда японцы и атакковали одновременно Хейкеутай и Таонао. Послѣднее было занято сильными отрядами и имъ необходимо было овладѣть прежде чѣмъ можно было овладѣть Хейкеутаемъ.

Русскіе расположили очень умѣло около тридцати орудій вокругъ Хейкеутая, которыми обстрѣливали японцевъ въ Таонао анфиладнымъ огнемъ. Къ ночи 13 января японцы продолжали бой.

14 января русскіе, тѣснившие правое крыло японцевъ, внезапно отступили, что помогло японцамъ подкрѣпить свой отрядъ у Хейкеутая и атакка была возобновлена.

Въ тотъ же день былъ посланъ отрядъ съ целью сдѣлать заставу для праваго и лѣваго фланговъ и тыла японскихъ войскъ, оперировавшихъ противъ Шентьенпао. Другое прикрытіе служило заставой для крайняго лѣваго фланга въ Хейкеутай.

Японскія войска шли впередъ безъ страха, не смотря на значительныя потери, нанесенныя русскими, которые получили подкрѣпленія. Мы постепенно продвигались впередъ.

Одна русская дивизія подошла со стороны Нишу. Она схватилась съ лѣвой колонной нашего праваго фланга; въ то же время русская пѣхота, поддерживаемая конной артиллеріей, открыла огонь въ тылъ нашей лѣвой колонны. Мы понесли настолько серьезныя потери, что лѣвый флангъ нашъ долженъ былъ временно отступить.

Русскіе произвели 14 января цѣлымъ рядъ атакъ по всѣмъ направлениямъ и имъ удалось совершенно отбѣсить японскій отрядъ въ Суманао на фронтѣ японскаго расположения.

Произошли штыковые бои и въ концѣ концовъ японцамъ удалось отбить всѣ атаки.

Утромъ 15 января русскіе обстрѣливали тылъ японскаго центра.

Японцы произвели фланговое движеніе, атакковали и почти уничтожили небольшою русскій отрядъ; въ живыхъ осталось всего 200 человекъ, которые были взяты въ плѣнъ.

Сраженіе продолжалось в теченіе всего дня и всей ночи 15 января. Японцы повсюду были приданы членностью русскимъ. Тогда рѣшено было произвести общую атаку ночью.

Въ концѣ рапорта маршала Ояма говоритъ:

Наша цѣль не была достигнута; въ виду этого я рѣшилъ произвести общую ночную атаку всѣми колоннами. Всѣ они были готовы къ тому, что будутъ уничтожены. Мы пытались несколько разъ наступать, но терпѣли сильныя потери отъ русской артиллеріи и особенно отъ пулеметовъ. Темъ не менѣе всѣ наши колонны продолжали атаки съ возможной энергіей. Непритель не выдержалъ и въ половинѣ шестаго часа утра, не будучи въ состояніи держаться долѣе, началъ отступать. Наши войска вошли въ Хейкеутай бѣлымъ шагомъ, заняли селеніе и окончательно въ немъ утвердились въ половинѣ десятаго утра.

Мы исчисляемъ русскія войска, принимавшія участіе въ сраженіяхъ, въ 7 дивизій и кромѣ того кавалерійская дивизія.

Плѣнные говорятъ, что 4-й пѣхотный полкъ былъ совершенно уничтоженъ.

Такова японская версия Русскій дѣле сени

съ сожалѣніемъ до сихъ поръ еще не обнаружены.

Корреспондентъ «Правит. Вѣсти», съ огорченіемъ рассказываетъ о чувствѣ досады, которое вызывается въ войскахъ напимъ отступленіемъ.

Сегодня, пишетъ онъ, когда мы такъ недавно начинали отступление, отъ утомленія не было и слѣда. Чувство неудовлетворенности брало верхъ. Готовы были драться и сегодня, и завтра, и сколько угодно дней, лишь бы не было этого обиднаго сведенія къ нулю всѣхъ трудовъ и усилій предъидущихъ дней, лишь бы не было этого горькаго чувства, что братская казачья могила достанется въ руки японцевъ, что напрасны были жертвы, лишь бы не было этого чувства стыда за то, что мы уходимъ, что ихъ взяла въ когти-концовъ.

И это чувство досады, раздраженія и обиды читалось на лицахъ и слышалось въ голосахъ солдатъ, встрѣчавшихъ намъ по пути къ Сахатону. Я и полковникъ В. А. Карповъ, мы ѣхали туда, чтобы присоединиться къ штабу генерала Мищенко. Мы встрѣтили его по дорогѣ, онъ ѣхалъ одинъ впереди своей свиты, хмурый, мрачный, необычайно молчаливый. Въ душѣ его, видимо, клочкотало.

Мы вынуждены отступить потому, что сегодня въ ночь окончательно очистятъ нашими войсками Дальнискій перевалъ... И даже безъ боя, безъ упорнаго боя... Это... это ужасно... Обидно. Говорятъ, противъ нашего отряда тамъ вышли главные силы Куроки... Вездѣ Куроки и вездѣ главные силы... Удивительно!.. Все это слухи, предположенія... Боемъ, только хорошимъ боемъ, надо ихъ провѣрять, а не вѣсколыми выстрѣлами изъ арриергада... Впрочемъ, подождемъ подробныхъ свѣдѣній, что тамъ случилось... — говорилъ генералъ.—Такая досада!.. Сегодня мы могли бы сами перейти здѣсь въ наступленіе... И вдругъ отступить...

Всю остальную дорогу генералъ молчалъ.

С М Ъ С Ъ.

Снѣжный ураганъ въ Нью-Йоркѣ

Недавно надъ Нью-Йоркомъ пронеслась метель, причинившая большія опустошенія. Одинъ поѣздъ желѣзнодорожной линіи Клевлендъ—Цинциннати сошелъ съ рельсъ; 15 человѣкъ при этомъ получили увѣчья. Электрическіе вагоны на Broadway прекратили движеніе. Экипажное движеніе на улицахъ также совершенно приостановилось. Больше 100 человѣкъ пришлось на носикахъ убирать съ улицъ, а 17 человѣкъ окончательно погибли. Они падали, или оконечивъ отъ холода, или истомленные вслѣдствіе усилій съ которыми они пытались продолжить себѣ путь черезъ занесенныя снѣгомъ улицы.

35.000 человѣкъ не могли добраться до дома и принуждены были искать убѣжища въ гостиницахъ и другихъ мѣстахъ. Всѣ гостиницы были переполнены до послѣдняго уголка. Нѣсколько тысячъ человѣкъ принуждены были провести ночь на вокзалахъ и въ переднихъ гостиницахъ. При этомъ морозъ былъ такъ силенъ, что рабочіе не въ состояніи были убирать снѣгъ, который мѣстами лежалъ вышиною до 15 футовъ. Предмѣстья совершенно были отрѣзаны отъ города; невозможно было даже изъ торговаго участка проникнуть въ верхній городъ, кромѣ какъ по туннельной желѣзной дорогѣ. Многіе пѣшава застряли въ снѣгу.

Редакторъ Проф. Частъ С. Бляевъ.

Для иногороднихъ подписчиковъ при семь М-рѣ прилагаются телеграммы «Россійскаго Телеграфнаго Агентства» №№ 35 36 и 37.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.



На 1905 г. подписка на САМУЮ ДЕШЕВУЮ ежедневную газету:

„РУССКАЯ ГАЗЕТА“

Особое вниманіе къ интересамъ трудящихся классовъ. Вопросы земскаго и городского самоуправленія. Всеобщее обученіе. Областные и крайніе вопросы. Злобы дня. Заграничная жизнь. Съ театра войны. Дѣла и нужды деревни. Телеграммы; корреспонденціи; романы, повѣсти; хроника; статьи, фельетоны и прочіе отдѣлы большихъ ежедневныхъ газетъ. Военныя и морскія замѣтки (о послѣднихъ событіяхъ войны. Ежедневно — рисунки, портреты, иллюстраціи За 360 №№ съ перес. въ годъ ТРИ РУБ.

Въ 1904 г. газета расход. болѣе 50.000 экз. ежедневно. Направленіе газеты прогрессивное. Отличившись на всѣхъ запросахъ современной жизни. Честное и независимое служеніе родинѣ. Выпротертичность и человетчность.

На 3 мѣс. 85 к.; — 1/2 года 1 р. 60 к.; — годъ 3 р. Въ розн. продажъ № 1 коп. При небывало-низкой подписной цѣнѣ «Русская Газета» даетъ много матеріала для чтенія и всѣ необходимыя свѣдѣнія, какъ и дорогія газеты. Марки не принимаются.

Въ декабрѣ 1904 г. печатается романъ Уайда «СЪВЕРНЫЙ ОРЕЛЬ». Редакція: С.-Петербургъ, Спасская ул., 26. (5-5) Редакторъ издатель Н. П. Дучинскій.

Вѣстникъ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 8-И 1905 г. изд. журн. подъ редакцію В. В. ВИТНЕРА

Иллюстрированный «толстый» ежемѣсячный литерат., художеств. и попул. научный жур. въ 86 кн. безплатн. приложений для самообразованія, а именно: 48 книгъ Знанія въ годъ 8 р.

12 книгъ „Общедоступнаго Университета“: «Анатомія и физіологія», профессоръ Сакса, Зейлера, Редманна и др. Попул. очерки народовѣдѣнія, профъ Гаакъ: «Жизнь европ. народовъ». Кромѣ того, признавая громад. воспит. значеніе рисованія на худож. развитіе учащагося, мы рѣшили въ «Общ. Унив.» дать: «Самоучитель живописи и рисованія». Изъ практическихъ руководствъ мы дадимъ «Учебникъ стенографіи», искусств. быстр. записыванія человѣч. рѣчи. Въ «Общ. унив.» будетъ данъ еще «Новый учебникъ, международнаго языка Эсперанто». Положеніе вполнѣ общедоступное и живое. Масса иллюстр. 12 книгъ. Энциклопедической Библіотеки ДЛЯ САМООБРАЗОВАНІЯ:—1) Проф. Сеньковский и проф. Метзъ. Современная исторія съ 1815 г. въ 2 ч. ч. I. — 2) Проф. Фламмаріонъ. Лекціи по астрономіи. Съ картою звѣзднаго неба. — 3) Д-ръ філол. Эйзенгангъ. Психологія и логика. — 4) Проф. Боммели. Систематика растений. Жизнь грибовъ, водорослей и мховъ. — 5) Проф. Сеньковский и проф. Метзъ. Современная исторія ч. II. — 6) Систематическій слов. юридич. наукъ въ 3 ч. Ч. I. Государственное право (формы правленія, разныя конституціи и пр.), права и обязанности гражданина. — 7) Проф. Боммели. Исторія растит. царства. Шапоротники, хвойныя. Ондодотвореніе цвѣтковыхъ. — 8) Системат. словарь юридич. наукъ, ч. II. Основы законовѣдѣнія. Ознакомленіе съ рус. законодательств. — 9) Проф. Гюнтеръ. Физич. географія. 10) Системат. слов. юридич. наукъ. Ч. III. сиротничья (формы дѣловыхъ бумагъ, отвѣты на частные случаи юридич. практикы и пр.). — 11) Проф. Освальдъ Школа химіи. Химія неорганическая. — 12) Проф. Зомбартъ. Очерки политич. экономіи. Легкое, живое и популярн. изложеніе; масса рисунк., портретовъ. легкая усвояемость.

12 книгъ „Читальни“ «ВѢСТНИКА ЗНАНІЯ», состоящей изъ ряда соч. для легкаго самообразованія, чтенія, имѣющаго въ виду широкое образованіе: 1) Бельше. Провожд. человѣка.—Будущность человетчества.—2) Проф. Моніе. Соціологія. 3) Д-ръ Целль. Умъ животныхъ.—4) Дебо. Популарная физика, въ 2 част. Ч. I.—5) Бельше. Прогрессъ дарвинизма.—6) Проф. Корра. Позитивная философія.—7) Проф. Узьдестинъ. Искусство въ XIX столѣтіи. 8) Пеллисъе. Литер. школы, въ 2 част. Ч. I. Классицизмъ, псевдоклассицизмъ, лирика, лирическая драма.—9) Э. Кей, I. Тимъ и др. Воспитаніе и самовоспитаніе человетка и гражданина. Цѣль жизни.—10) Дебо. Популарная физика. Ч. II. 11) Пеллисъе. Литер. школы. Ч. II. Исторія, критика, старыи и новый романъ, поэзія, драма.—12) Проф. Арнольдъ. Эпоха возрожденія и гуманизма.

Сверхъ перечисленныхъ 36 кн. прилож. мы рѣшили, исполняя просьбу подписчиковъ дать еще словарь научныхъ терминовъ, иннстранныхъ словъ и выраженій, вошедшихъ въ употребл. въ рус. яз. Что касается самого «Вѣст. Зн.» (12 кн.), то въ противоположность друг. «толстымъ» журн., онъ главное вниманіе обращ. на популяризац. знанія и ознакомленіе со всѣми литер.-науч. теченіями, беллетр. же стоять на втор. планѣ. Статьи въ журналѣ невелики и разнообразны, большія же сочин. даются въ приложенияхъ (уборист. шрифта извод. помѣщ. крупная проза). Прогрессивное направленіе «Вѣст. Зн.» лучше всего характериз. близкимъ участ. профессоровъ Париж. Рус. Высш. Шк. Общ. Наукъ. Основа изданія—служеніе интерес. подписчиковъ, выходящее между проч. отдѣлами: «Взаимопомощь читателей и отвѣты»

Поддержка стремленія къ знанію въ широкомъ смыслѣ словъ, отраженіе жизни и духовныхъ запросовъ общества, всестороннее освѣщеніе вопросовъ дѣятельности—вотъ задачи, кот. невѣжливо, составляли основу наш. литерат. дѣятельн. «Вѣст. Зн.» строго прогрессивный органъ, посвящ. служенію обществу. Больш. распрестр. журналъ даетъ возможность новымъ подинач. узнать у старыхъ о нашемъ добросовѣстномъ отношеніи къ обязательностямъ.

Подп. цѣна (48 кн.) со «Словар. инстр. слов. безплат. 7 р., съ дост. Слб. Кузнецкыи, 2. На 1905 г. (48 кн.) и пер. 8 р., за грам. 11 р. Разер. по 2 за 1/4 года.

ЦѢНА 70 к. «НЕДѢЛЯ» Тамъ же принимается подписка на НОВЫЙ выходящій съ 1 ноября 1904 г. ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧ. ОРГАНЪ подъ редакцію В. В. ВИТНЕРА.

Въ настолцій моментъ, когда русск. общественность вступаетъ въ новую эру довѣрія къ обществен. силамъ, на земство, представляющее одно изъ главн. проявленій общественн. самостоятельности, обращено особое вниманіе. Но дѣятельность земствъ и ихъ представителей являлась рядомъ разрозненныхъ усилій. Трудовой жизни земствъ всегда недоставало живой поддержки со стороны освидомленности общественнаго элемент. о земской дѣятельности. Отсутствовали и взаимная поддержка, чувствовалась потребность въ объединеній отдѣльныхъ земствъ путемъ печати.— «НЕДѢЛЯ» побѣдетъ инстрѣчу этой потребности. Служеніе интересамъ провинціи, защитѣ личности, ея правъ и достоинства,—слабая противъ сильнаго, поддержка общественно, самостоятельности. борьба съ темными силами жизни, удовлетвореніе естественному стремленію къ свѣту, знанію и правдѣ,—вотъ задачи молодой «НЕДѢЛИ».

Желая сдѣлать «Недѣлю» доступ. широк. кругамъ, мы назнач. незначит. подиач. плату, 70 к. за 1/4 года. Годовые подиач. на оба изданія: «Недѣлю» и «Вѣст. Зн.» внесше до 1 дек. 1904 г. 8 р. 70 к., получ. право на безпл. премію, состоящ. изъ 3 кн. на выборъ изъ объявл. 72 (требуйте подроб. объявл.). Год. подиач. внесш. до 1 дек. 4 р. 70 к., могутъ получ. премію изъ 2 кн. Год. подиач. внесш. до 1 дек. 2 р. 70 к. получ. одну изъ книгъ. Преміи будутъ безпл. разсылаться при «Недѣлѣ» только непосред. подиачивш. въ конторѣ редакціи «Вѣст. Зн.» и «Недѣли» С.-Петербургъ. Кузнецкыи, 2. Редакторъ-Издатель В. В. Витнеръ. (6-6)

На годъ съ дост. и перес. 5 р. ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1905 ГОДЪ IV ГОДЪ ИЗДАНІЯ ежемѣсячный общедоступный журналъ

ЮРИСТЪ

Разсрочка допускается: при подпискѣ 2 р., 1 марта 2 р. и 1 июля 1 р. Подписка принимается въ конторѣ «Юриста», С.-Петербургъ, Фонтанка, 86, и во всѣхъ книжныхъ магазинахъ.

Подписчики «ЮРИСТА» въ теченіе 1905 года получать: 52 №№ ЖУРНАЛА, выходящаго ежемѣсячно по воскреснымъ днямъ и 7 бесплатныхъ приложений книгами: 1) СБОРНИКЪ англійскихъ судебныхъ процессовъ, 2) 6 КНИГЪ ЗАКОНОВЪ ГРАЖДАНСКИХЪ съ комментаріями. (Сводъ законовъ г. X ч. I изд. 1900 г.). Состав. Прив.-доц. С.-Петербург. Унив. и Товар. Оберъ-Прокурора Прав. Сената И. М. Тютрюмовъ. ПЕРВЫЙ ОПЫТЪ разъясненія законовъ гражданскихъ, согласно мнѣніямъ научныхъ авторитетовъ и разъясненіямъ Правительственнаго Сената.

«Юристъ» ставитъ себѣ задачей помогать нашей читающей публикѣ, мало знакомой съ законами, разбираться въ вопросахъ права. Поэтому онъ посвящаетъ свои страницы изложенію въ общедоступной литературной формѣ дѣствующихъ законовъ и основныхъ правовыхъ понятій. Критикою всего отжившаго и обветшалаго, защитой права и справедливости журналъ надѣется примкнуть къ славной работѣ созиданія культурнаго величія Россіи. «Юристъ» освобожденный отъ предварительной цензуры, получаетъ возможность высказываться болѣе свободно по всѣмъ вопросамъ, входящимъ въ его программу, и эту возможность редакція постарается использовать, чутко отымаясь на всѣ явленія, волнующія и выивъ особенно глубоко захватывающія правовые интересы общества. Считаая правильное разрѣшеніе юридическихъ казусовъ, возникающихъ въ личной жизни читателей, однимъ изъ лучшихъ средствъ распространенія юридическихъ знаній и развитія истиннаго правосознанія, редакція по прежнему посвятитъ особое вниманіе тщательному составленію отвѣтовъ на правовые вопросы подписчиковъ.

Въ журналѣ принимаютъ участіе: С. А. Андреевскій, Л. А. Вауловъ, С. М. Баранъ, В. В. Бернштамъ, А. Л. Волыскій, А. С. Гальденвейзеръ, М. Л. Гальштейнъ, И. М. Гордоиъ, О. О. Грузенбергъ, В. И. Добровольскій, В. М. Дорошевичъ, Д. А. Дриль, Н. П. Дружининъ, Л. О. Зайденманъ, А. Д. Коротневъ, М. И. Кулишеръ, Б. Ф. Кутыловскій, Л. А. Куперникъ, А. Д. Ледвицкій, А. А. Леонтьевъ, А. А. Лукашевичъ, В. А. Маклаковъ, М. С. Маргулісь, П. П. Мельниковъ, П. Г. Миромовъ, М. Г. Оршанскій, С. А. Муромцевъ, М. И. Мышь, Н. Я. Новомбергскій, А. Я. Пассоверъ, Н. В. Польновъ, Г. О. Розенцвейгъ, А. Д. Самуильсонъ, А. Н. Турчаниновъ, И. М. Тютрюмовъ, А. М. Тютрюмовъ, Ф. К. Червинскій, А. А. Яблоновскій и др.

Издатель: П. П. Паз. Н. Б. Паламаръ. Редакторы: (Прис. Пов. Н. П. Карабчевскій. Прис. Пов. Л. Д. Ляховецкій. (3-3)